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Protokół Nr VI/11 
z dnia 23.03.2011 r. 

 
z sesji Rady Gminy Dobromierz, odbytej w sali Gminnego Ośrodka Kultury, Sportu i 
Rekreacji w Dobromierzu, pod przewodnictwem Danuty Świerk - przewodniczącej Rady. 
 
Sesja Rady rozpoczęła się o godz. 14.30 i trwała do godz. 16.10. 
 
W sesji uczestniczyło 15 radnych oraz 11 sołtysów (nieobecny sołtys Stefan Kucharek).  
 
Ponadto w sesji wzięli udział: Wójt Jerzy Ulbin, Zastępca Wójta Edward Krumplewski, 
Sekretarz Gminy Monika Borysewicz, Zastępca Skarbnika Gminy Barbara Zapała, oraz 
kierownicy referatów i jednostek organizacyjnych gminy. 
 
Listy obecności stanowią zał. nr 1, 2, 3 do protokołu. 
 
Ad.-1/2. 
Przewodnicząca Rady Danuta Świerk otworzyła obrady VI sesji Rady Gminy Dobromierz.  
Na podstawie listy obecności stwierdziła quorum niezbędne do podejmowania prawomocnych 
uchwał. Następnie przywitała radnych, sołtysów, I zastępcę Komendanta Powiatowego Policji 
w Świdnicy ds. kryminalnych nadkomisarza Janusza Cygala, kierownika Posterunku Policji w 
Dobromierzu Adama Działka, Komendanta Gminnego OSP Piotra Sułka, kierowników 
referatów i jednostek organizacyjnych gminy. 
Poinformowała, że Wójt zwrócił się z pisemnym wnioskiem o wprowadzenie do porządku 
obrad II projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XXVI/162/04 Rady Gminy 
Dobromierz z dnia 30 września 2004 r. w sprawie określenia zasad zbywania w trybie 
bezprzetargowym nieruchomości składających się z lokali mieszkalnych i gruntów z nimi 
związanych, stanowiących własność Gminy Dobromierz i udzielania bonifikat oraz 
autopoprawek do projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej 
Gminy Dobromierz na lata 2011-2020 oraz zmian w budżecie Gminy Dobromierz na rok 
2011. Otrzymali Państwo II porządek obrad VI sesji Rady Gminy Dobromierz, proszę o 
zapoznanie się z jego treścią. Zapytała, czy radni mają uwagi do przedłożonego porządku 
obrad? 
Uwag nie zgłoszono. 
 
II porządek obrad zatwierdzono jednogłośnie w głosowaniu: 15 – radnych za. 
 

II porządek obrad VI sesji Rady Gminy Dobromierz w dniu 23 marca 2011 r. 
 

Porządek posiedzenia: 
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum. 
2. Zatwierdzenie porządku obrad. 
3. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji. 
4. Informacja o pracy Wójta Gminy w okresie między sesjami. 
5. Informacja o stanie bezpieczeństwa publicznego, przeciwpożarowego i 

przeciwpowodziowego w Gminie Dobromierz za rok 2010. 
6. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i 

Rozwiązywania Problemów Alkoholowych Gminy Dobromierz na 2011 rok. 
7. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania 

Narkomanii Gminy Dobromierz na lata 2011-2013.  
8. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia regulaminu określającego wysokość i 

szczegółowe warunki przyznawania stawek dodatku za wysługę lat, 
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motywacyjnego, funkcyjnego i za warunki pracy oraz obliczania i wypłacania 
wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw, a 
także dodatku mieszkaniowego, nauczycielom zatrudnionym w szkołach 
prowadzonych przez Gminę Dobromierz.  

9. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XXVI/162/04 Rady Gminy 
Dobromierz z dnia 30 września 2004 r. w sprawie określenia zasad zbywania w 
trybie bezprzetargowym nieruchomości składających się z lokali mieszkalnych i 
gruntów z nimi związanych, stanowiących własność Gminy Dobromierz i 
udzielania bonifikat. II PROJEKT  

10. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie 
gminy środków stanowiących fundusz sołecki.  

11. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 
Dobromierz na lata 2011-2020 wraz z autopoprawką.  

12. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Dobromierz na rok 2011 
wraz z autopoprawką.  

13. Sprawozdanie Wójta Gminy Dobromierz z realizacji Gminnego Planu Gospodarki 
Odpadami i Programu Ochrony Środowiska Gminy Dobromierz za lata 2009-
2010.  

14. Podjęcie uchwały w sprawie powołania Skarbnika Gminy Dobromierz. 
15. Interpelacje i wnioski radnych. 
16. Wolne wnioski, zapytania, informacje.  
17. Zamknięcie obrad sesji. 

 
Ad.-3. 
Przewodnicząca Rady Danuta Świerk poinformowała, że protokół z ostatniej sesji został 
wyłożony do wglądu w Biurze Rady, nie wniesiono do niego żadnych uwag, stąd stwierdziła, 
iż został on przyjęty przez aklamację. 
 
Ad.-4. 
Przewodnicząca Rady Danuta Świerk zapytała, czy radni mają pytania do przedłożonej 
informacji o pracy wójta w okresie między sesjami? 
Pytań nie zgłoszono. 
 
Ad.-5. 
-Przewodnicząca Rady Danuta Świerk poprosiła przedstawicieli Policji o przedstawienie 
informacji na temat bezpieczeństwa publicznego w Gminie Dobromierz za rok 2010. 
-kierownik Posterunku Policji w Dobromierzu Adam Działek poinformował, że odnośnie 
realizacji zadań pionu prewencji w Posterunku Policji w Dobromierzu jest dwóch etatowych 
dzielnicowych oraz jeden funkcjonariusz służby patrolowo-interwencyjnej, którzy  realizują 
zadania prewencyjne. Aktualnie jest jeden wakat stanu etatowego od 2007 roku. Z analizy 
przestępczości na terenie Posterunku Policji w Dobromierzu za 2010 rok wynika, że 
największe zagrożenie stanowią kradzieże z włamaniem i kradzież cudzej rzeczy. Z 
prowadzonej na bieżąco analizy wynika, iż miejscami dokonania przestępstw były miejsca 
niedostępne dla służby patrolowej. Znaczna większość odnotowanych zdarzeń dokonywana 
była na prywatnych terenach, ogrodzonych posesjach, jak również miejsca kopalni, gdzie 
teren jest dozorowany przez pracowników służby ochrony. Należy zauważyć, iż na terenie 
Gminy Dobromierz stosunkowo niewiele jest przestępstw kryminalnych przeciwko życiu i 
zdrowiu, ponieważ odnotowaliśmy tylko 1 przypadek pobicia. W 2010 roku dzielnicowi 
przeprowadzili łącznie 112 postępowań w sprawach o wykroczenia i czynności sprawdzające. 
Ponadto w okresie sprawozdawczym sporządzili 291 wywiadów, ustaleń i czynności 
zleconych przez uprawnione do tego organy. Funkcjonariusze przeprowadzili 439 
zgłoszonych interwencji. W okresie sprawozdawczym wykonaliśmy 40 konwojów z osobami 
zatrzymanymi – przy czym konwoje dotyczyły osób zatrzymanych na zlecenie Sądu, bądź 
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prokuratury. W 2010 roku funkcjonariusze nałożyli 57 mandaty karne oraz pouczyli 
sprawców wykroczeń w 511 przypadkach na 570 służbach. Zajmujemy się również 
bezpieczeństwem na drogach. W roku 2010 były dwie ofiary śmiertelne w wypadkach 
drogowych, mamy tendencję spadkowo w porównaniu z wypadkami, kolizjami drogowymi z 
rokiem 2009, czyli stan bezpieczeństwa na drogach Gminy Dobromierz ulega poprawie. 
Biorąc pod uwagę dość duży obszar Gminy Dobromierz oraz biegnące przez jej teren dwie 
drogi o dużym natężeniu ruchu to jest droga krajowa nr 5 i 34 należy stwierdzić, iż stan 
bezpieczeństwa na drogach podległych Posterunkowi Policji w Dobromierzu jest 
przynajmniej w mojej ocenie zadowalający. Ilość zatrzymanych nietrzeźwych kierowców od 
roku 2003 wzrasta, w roku 2010 takich zatrzymań było 39, a w 2009 zatrzymano 32 
nietrzeźwych kierowców, a od początku roku 2011 odnotowaliśmy już 11 zatrzymań 
kierowców pod wpływem alkoholu. Prowadzimy działania w tym kierunku, aby takich 
przypadków było jak najmniej. Podejmiemy wspólne działania z Gminną Komisją ds. 
Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w tym zakresie celem informowania ludzi, czym 
grozi prowadzenie pojazdu pod wpływem alkoholu. Drugim punktem, który należy omówić 
jest realizacji zadań pionu operacyjno-dochodzeniowego. W Posterunku Policji w 
Dobromierzu jest etatowy jeden funkcjonariusz służby operacyjno-dochodzeniowej 
realizujący te zadania. W roku 2003 i 2010 odnotowaliśmy zbliżoną ilość przestępstw 
stwierdzonych i wykrytych. Uległa znacznie poprawa ilości przestępstw wykrytych. W roku 
2003 mieliśmy tych przestępstw 67, natomiast w roku 2010 mamy 81 takich wykrytych 
przestępstw. Od roku 2003 Posterunek Policji w Dobromierzu w zakresie 3 kategorii 
przestępstw tj. wykrywalność przestępstw ogólna, wykrywalność przestępstw kryminalnych, 
wykrywalność przestępstw według 7 kategorii do których zaliczamy m.in. kradzież, kradzież 
z włamaniem, rozbój odnosi sukces. Wykrywalność przestępstw ogólnych na Posterunku 
Policji w Dobromierzu w stosunku do wskaźnika wykrywalności przestępstw w powiecie jest 
lepsza od średniej powiatowej o 10 punktów procentowych. Mamy lepsze wyniki od średniej 
powiatowej również w wykrywalności przestępstw kryminalnych i wykrywalności 
przestępstw według 7 kategorii. Osoba, która popełnia przestępstwo może liczyć się z tym, że 
zostanie zajętej jej mienie w postaci telewizora, bądź samochodu. W roku 2003 zajęliśmy 
mienie tylko na kwotę 900 zł, natomiast w roku 2010 mamy zajęte mienie na kwotę 27 200 zł. 
Zagrożonymi miejscowościami przestępczością w 2010 roku były: Roztoka w której 
dokonano 5 włamań i 2 kradzieże, w Dobromierzu dokonano 3 włamania i 2 kradzieże, a w 
Borowie 1 włamanie i 4 kradzieże. Osobom z terenu Roztoki postawiliśmy zarzuty 
popełnienia przestępstw i tam pełnimy więcej patroli. W pozostałych miejscowościach 
przedstawia się to następująco: w Czernicy dokonano 1 włamania, w Dzierzkowie było 1 
włamanie i 1 kradzież, w miejscowości Jugowa, Serwinów, Pietrzyków, Kłaczyna, Gniewków 
dokonano po 1 włamaniu, a w Szymanowie 1 kradzieży. Nie odnotowano zdarzeń w 
miejscowościach: Celów, Bronówek, Jaskulin, Siołkowice, Bronów. Najbardziej 
bezpiecznymi miesiącami były kwiecień, maj, lipiec, grudzień 2010 roku. Dodatkowo 
dokonałem analizy w jakich dniach tygodnia najczęściej dochodziło do popełnienia 
przestępstwa wg 7 kategorii i tak najbardziej zagrożonym dniem był poniedziałek, w którym 
odnotowaliśmy 7 zdarzeń i czwartek, gdzie było 6 zdarzeń. W te dni w roku 2011 pełnimy 
służby. Nie odnotowaliśmy zdarzeń w sobotę i niedzielę, ale zawsze w te dni pełniona jest 
służba. Powyższa analiza zostanie wykorzystana do poprawy bezpieczeństwa na terenie 
Gminy Dobromierz w 2011 roku. Zatrzymaliśmy mieszkańca Borowa, któremu 
przedstawiliśmy zarzuty popełnienia 10 przestępstw m.in. kradzieży, kradzieży z włamaniem. 
Tego typu przestępstwa i przestępca zdarza się rzadko na terenie Gminy Dobromierz. I 
kwartał br. odnotowaliśmy jako sukces, mamy ujawnione 22 przestępstwa i tylko 2 nie 
wykryte, czyli nasza wykrywalność, skuteczność wynosi 90%. Mam nadzieję, że ten rok 
zostanie zakończony sukcesem.  
-I zastępca Komendanta Powiatowego Policji w Świdnicy ds. kryminalnych nadkomisarz 
Janusz Cygal poinformował, że najważniejsze informacje przekazał kierownik Posterunku 
Policji w Dobromierzu. Jak widać te wyniki są dobre zarówno za rok ubiegły jak i kwartał 
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tego roku. Jeśli chodzi o cały powiat świdnicki to od lat 6 ograniczamy przestępczość w 
najbardziej uciążliwych kategoriach i przestępstw rok rocznie odnotowujemy coraz mniej. W 
ślad za ograniczeniem przestępczości idzie zwiększona aktywność w zakresie wyników w 
zakresie wyników prewencyjnych, z ruchu drogowego jaki i typowo kryminalnych, których 
wyznacznikiem są wykrywalności w poszczególnych kategoriach i tutaj od lat kilku 
odnotowujemy przyrosty. Z punktu widzenia naszych wskaźników i wyników ocennych 
wykrywalność jest dobra na przestrzeni ostatnich kilku lat. Gmina Dobromierz nie jest oazą 
spokoju, gdzie nic się nie dzieje i nie ma żadnych zagrożeń, bo takich gmin w Polsce nie ma i 
zapewne nawet na świecie nie wystepują. Biorąc pod uwagę wskaźniki i mierniki, które 
monitorujemy to zagrożenie na terenie Gminy Dobromierz jest najniższe w całym powiecie 
świdnickim. Na spotkaniach z samorządowcami zawsze podkreślam, że to co jest dla nas 
najważniejsze to współpraca, ale współpraca zarówno na poziomie podstawowym, czyli z 
lokalnymi społecznościami jak i współpraca z samorządem, instytucjami na terenie 
poszczególnych gmin. To jest podstawa skutecznego działania, naszego wspólnego działania. 
Liczba policjantów jest ograniczona, nie możemy być wszędzie i widzieć wszystkiego dlatego 
zdarza się ta, że nasza skuteczność zależy od współpracy. Chciałbym podkreślić, że w takie 
sposób jesteśmy w stanie wiele tematów wspólnie szybciej i skuteczniej rozwiązać niż byśmy 
działali oddzielnie. Taki jest mój apel. Współpraca na terenie Gminy Dobromierz do tej pory 
układała się dobrze i myślę, że nie będzie większych problemów i wspólnie będziemy dbali o 
dobro mieszkańców całej gminy. 
-Przewodnicząca Rady Danuta Świerk poinformowała, że występuje zjawisko powszechne i 
to nie tylko na terenie naszej gminy tj. wyrzucanie śmieci byle gdzie. Na terenie naszej gminy 
są miejsca, gdzie od lat śmieci notorycznie są wyrzucane i to nie tylko przez mieszkańców, 
ale przez osoby przejeżdżające, które wyrzucają je koło dróg. Duża część społeczeństwa jest 
uczulona na to zjawisko i wiem, że na posterunek docierają takie sygnały i że nie są 
anonimowe, bo są ludzie, którzy zapisują nawet numery rejestracyjne samochodów. 
Chciałabym się dowiedzieć jak Policja działa przy takim zjawisku, czy udało się ukarać 
chociaż jedną osobę za takie wykroczenie? Jak działacie w tym kierunku? 
-kierownik Posterunku Policji w Dobromierzu Adam Działek odpowiedział, że jest to 
problem, którym zajmuje się również Policja. Jeżeli mamy takie zgłoszenia to prowadzimy 
postępowanie administracyjne, bądź też mandatowe wobec sprawcy zaśmiecenia. W 
ubiegłym roku takie zgłoszenia mieliśmy, były kierowane wnioski o ukaranie do sądu, 
również spisywaliśmy mandaty karne wobec sprawców. W chwili obecnej również takie 
postępowania prowadzimy. Jeżeli mamy takie zgłoszenie anonimowe to zajmujemy się 
sprawą, rozstrzygamy i nie pozostawiamy tego bez załatwienia. Jeżeli Państwo dysponujecie 
miejscami, gdzie często dochodzi do takich sytuacji  bardzo proszę o wykaz i obejmiemy te 
miejsca nadzorem, zwrócimy większą uwagę kto tam jeździ, kto jest tam widywany. 
-I zastępca Komendanta Powiatowego Policji w Świdnicy ds. kryminalnych nadkomisarz 
Janusz Cygal dodał, że każde zgłoszenie nawet anonimowe jest przez Policję weryfikowane. 
Efekt weryfikacji zależy od tego co uda nam się udowodnić, bywa tak, że postępowanie 
kończy się mandatem, bądź wnioskiem do Sądu Grodzkiego, a bywa tak, że postępowanie 
należy zakończyć bez ustalenia sprawcy. W skali całego powiatu takich wykroczeń 
związanych z zaśmiecaniem było w okolicach 100 na przestrzeni całego roku w powiecie. 
Każde zgłoszenie jest przez nas weryfikowane, natomiast w przypadku posiadania miejsc, 
które należy objąć grupą patrolu to bardzo prosimy o takie informacje.  
-radny Janusz Zawadzki poprosił o zwiększenie partoli ruchu drogowego na terenie gminy, a 
konkretnie w miejscowościach w których znajdują się kamieniołomy. Stan samochodów 
przewożących urobek wyjeżdżających z kamieniołomów jest fatalny, samochody nie 
posiadają odpowiedniego zabezpieczenia, nie są zabezpieczone plandeką. Nagminnie łamany 
jest przepis dotyczący zatrzymywania się i postoju pojazdów ciężarowych w Gniewkowie, 
gdzie samochody zatrzymują się na zatoczce przystanku.  
-I zastępca Komendanta Powiatowego Policji w Świdnicy ds. kryminalnych nadkomisarz 
Janusz Cygal odpowiedział, że takie sygnały wcześniej do Policji trafiały. Wiadomo, że 
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służba ruchu drogowego obejmuje swoim zasięgiem cały powiat świdnicki, a tych 
policjantów ruchu drogowego jest na chwilę obecna 21. W miarę możliwości pojawiamy się 
na terenie Gminy Dobromierz i w tych miejscach zlokalizowanych w pobliżu 
kamieniołomów. Staramy się w tym zakresie współpracować z Inspekcją Transportu Ruchu 
Drogowego z tego względu, że uprawnienia dotyczące kontroli ruchu drogowego się 
przeplatają, oni uzupełniają nas, a częściowo my uzupełniamy ich. 
-radny Andrzej Błaszczak poprosił o uzupełnienie wakatu, który jest wolny od 2007 roku. 
Ważna jest też kwestia nietrzeźwych kierujących, jak powiedział kierownik Działek progresja 
rośnie, a każdego roku przybywa nietrzeźwych kierowców, którzy powodują powstanie 
nowych wykroczeń i te osoby są potencjalnymi sprawcami wypadków drogowych i niosą 
zagrożenie dla życia i zdrowia zarówno dla mieszkańców naszej gminy jak i osób, które 
przejeżdżają przez nasz teren. Proszę o zwiększenie liczby patroli.  
-I zastępca Komendanta Powiatowego Policji w Świdnicy ds. kryminalnych nadkomisarz 
Janusz Cygal odpowiedział, że jest taka sytuacja, że wakat utrzymuje się wolny od kilku lat. 
Sytuacja taka jest w skali całego kraju, gdzie utrzymywane są wakaty, wolne stanowiska i 
podobnie dzieje się w powiecie świdnickim. Liczba wakatów na przestrzeni kilku lat wahała 
się od 6 do kilkunastu, a nawet był taki rok, gdzie osiągnęła wartość 22. Komendant 
powiatowy biorąc pod uwagę zagrożenia i wyniki w jakiś sposób stara się te wakaty 
równomiernie dzielić poprzez wszystkie jednostki na terenie powiatu świdnickiego jak i na 
terenie samej Komendy Powiatowej Policji w Świdnicy. Będę się starał, aby ten wakat był 
zapełniony i myślę, że w najbliższym czasie uda się to zrobić. Zagrożenie na terenie Gminy 
Dobromierz przynajmniej na chwilę obecną nie jest zachwalające. Tendencja w całym kraju 
jest taka, że policja ujawnia z roku na rok coraz większą liczbę nietrzeźwych kierujących 
mimo akcji propagandowych, mimo wszelkich przedsięwzięć, które mają na celu 
uświadomienie kierowców, niestety kierowcy siadają za kółko w stanie po spożyciu alkoholu, 
w stanie nietrzeźwości. Ta tendencja jest tendencją ogólnokrajową i ogólnopowiatową. W 
skali powiatu przez ostatnie 3 lata zanotowaliśmy coraz większą ilość ujawnionych 
nietrzeźwych kierujących i niestety ta tendencja w tym roku też jest zauważalna.  
-radna Agata Ślęzak poprosiła, aby objąć kontrolą ruchu drogowego Borów, ponieważ po tej 
miejscowości porusza się bardzo dużo osób pracujących w zakładach i zwłaszcza w 
godzinach powrotu do domu, jeżdżą szybko i pod wpływem alkoholu. Od kilku lat nie 
widziałam patrolu ruchu drogowego na terenie Borowa. 
-radny Leszek Sokalski zapytał, czy policja często interweniowała w ubiegłym roku przy 
sklepach spożywczych, gdzie spożywa się alkohol? Czy dochodziło do sytuacji, że osoby, 
które nadużywały alkoholu były agresywne w tych miejscach i musieliście interweniować? 
-kierownik Posterunku Policji w Dobromierzu Adam działek odpowiedział, że były takie 
zgłoszenia o treści spożywania alkoholu pod sklepem lub innym miejscu publicznym. Jest to 
złamanie ustawy o wychowaniu w trzeźwości, art. 43 tej ustawy obliguje nas do podjęcia 
czynności, osoba spożywająca alkohol w miejscu publiczny, a takim jest również rejon sklepu 
może zostać ukarana mandatem karnym. Takie interwencje podejmują policjanci bez 
zgłoszenia osoby trzeciej. W moich poleceniach do patrolu obejmowane są miejsca sklepów 
spożywczych na terenie Gminy Dobromierz. 
-Wójt Jerzy Ulbin podziękował przedstawicielom policji za szczegółową informację na temat 
bezpieczeństwa publicznego na terenie powiatu świdnickiego jak i na terenie Gminy 
Dobromierz oraz udzielenie wyjaśnień radnym. Cieszę się, że w gminie jest coraz 
bezpieczniej. Deklarujecie panowie współpracę z samorządem, jako Wójt Gminy deklaruje 
współprace z Posterunkiem i Komendą Powiatową i proszę o uwzględnienie wniosków 
składanych przez radnych w swoich przyszłych działaniach i uzupełnienie wakatu, który 
występuje na posterunku w Dobromierzu, bo to też może poprawić stan bezpieczeństwa i 
wizerunek policji. Moja deklaracja współpracy idzie dalej. Chciałbym poprawić 
kierownikowi Posterunku Policji w Dobromierzu warunki pracy, stąd darowizna od Urzędu 
Gminy w formie laptopa. Darowizna ta została uzgodniona z Komendą Główną Policji. 
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Dzisiaj najważniejsza jest informacja, a zawarta jest tutaj, proszę z niej czerpać jak najwięcej 
możliwości, abyśmy żyli bezpieczniej.  
-kierownik Posterunku Policji w Dobromierzu Adam Działek podziękował wszystkim 
osobom, które przyczyniły się do podarunku. Dołożę wszelkich starań, aby to narzędzie pracy 
spełniło się nam, brakowało nam tego. Jest to pierwszy podarunek w mojej historii kierowania 
posterunkiem, a kieruję nim 6 lat. Dziękuję bardzo serdecznie. 
-Wójt Jerzy Ulbin poinformował, że rzeczy skradzione na terenie Gminy Dobromierz 
znalazły się na aukcjach w Pile, stąd ten podarunek, bo nasz posterunek nie miał tej wiedzy, 
ponieważ nie miał sprzętu, myślę, że od tego momentu będą mieli już tę wiedzę wirtualną. 
-Komendant Gminny OSP w Dobromierzu Piotr Sułek podziękował za zaproszenie na sesję. 
Po raz pierwszy staję przed tą Radą, a po raz piąty w swojej kadencji, bo w tym roku mija 
pięć lat jak jestem Komendantem Gminnym Związku Ochotniczych Straży Pożarnej Gminy 
Dobromierz. Otrzymaliście Państwo informację na temat stanu bezpieczeństwa 
przeciwpożarowego i przeciwpowodziowego w Gminie Dobromierz za rok 2010. 
Ochotniczych Straży Pożarnych na terenie Gminy Dobromierz jest 4 tj. w Dobromierzu, 
Roztoce, Kłaczynie i Gniewkowie. Są to jednostki, które posiadają samochody pożarnicze 
wymienione w informacji. Tych samochodów nie ubyło, ani nie przybyło, chociaż w okresie 
tych pięciu lat udało nam się dwa samochody wymienić. Na dzień dzisiejszy mamy 
samochód, który dwa lata temu nieodpłatnie pozyskaliśmy od Państwowej Straży Pożarnej, a 
znajduje się na wyposażeniu jednostki w Dobromierzu. Jest to samochód wysokościowy do 
realizacji zadań związany z użyciem sprzętu wysokościowego, jest to podnośnik hydrauliczny 
o zasięgu 18 m jako jedyny w gminie przydaje się nie tylko do prac związanych ochroną 
przeciwpożarową, ale innych spraw dotyczących tej gminy. Drugi samochód został 
wymieniony w miejscowości Roztoka, ponieważ rozbito stara w wypadku samochodowym, 
który miał miejsce trzy lata temu w sierpniu i jest to samochód pozyskany z funduszy gminy. 
W tej chwili jest to mercedes o bardzo dobrym stanie technicznym, z mojego punktu widzenia 
dający się wykorzystać jeszcze przez wiele lat i to auto na pewno spełni swoje zadania mimo 
wieku i używalności. Kłopotem są dwa samochody w Gniewkowie i Kłaczynie, które mają 
wiele lat i ich eksploatacja była tak potężna, że w zeszłym roku byliśmy zmuszeni wycofać z 
podziału bojowego jeden z żuków, który był na wyposażeniu Ochotniczej Straży Pożarnej w 
Gniewkowie. Budżet, którym dysponowaliśmy w roku ubiegłym nie pozwolił nam na zakup 
pojazdu pożarniczego. Środki, które mięliśmy do dyspozycji pozwoliły nam na przetrwanie 
tamtego roku. Mięliśmy ponad 100 wyjazdów do akcji ratowniczo-gaśniczych, co przekłada 
się na konsumpcję środków finansowych związanych z paliwem, obsługą i uczestnictwem w 
tych akcjach. Ilość wyjazdów do akcji w roku ubiegłym jest podobna do lat poprzednich i w 
układzie powiatu świdnickiego zajmujemy chlubne przedostatnie miejsce, jeżeli chodzi o 
ilość zdarzeń mających miejsce na ternie Gminy Dobromierz, jak i ilości interwencji straży 
pożarnej.  Uważam, że jest to trochę szczęścia i trochę zasługi ze strony straży pożarnej. 
Straże pożarne nie tylko jeżdżą do akcji, ale prowadzą szerszą działalność m.in. poprzez 
organizację konkursów dla młodzieży, z okazji Dnia Strażaka zapraszamy młodzież do 
remizy itd. Prowadzenie takich akcji, działań profilaktycznych powoduje, że świadomość 
ludzi jest szersza w tej dziedzinie, a w szczególności młodzieży. Budżet wynosił 88 000 zł, za 
to można przetrwać i obsłużyć około 100 zdarzeń, a jeszcze 4 lata temu nasz budżet wynosił 
ponad 100 000 zł. Funkcjonowanie straży pożarnej nie jest tanie, wszystko podrożało i ma to 
również wpływ na koszty naszych interwencji. Będziemy szukać środków na podwyższenie 
kolejnego budżetu, trudno myśleć nam o zakupie samochodu pożarniczego, ponieważ jest to 
poważy wydatek dlatego, że zamontowane są w nim bardzo specjalistyczne urządzenia i 
czasami łatwiej kupić policyjne auto niż strażackie. Zakup samochodu strażackiego to kwota 
rzędu 600 000 zł, która jest poza naszym zasięgiem dlatego posiłkujemy się o pozyskanie 
dodatkowych funduszy z dotacji. W ubiegłym roku pozyskaliśmy 29 000 dotacji z różnych 
źródeł. Pieniądze pozyskane zostały wydatkowane na zakup rożnego rodzaju sprzętu 
ratowniczo - gaśniczego jak również wyposażenia strażaka w ubranie osobiste specjalne 
służące celom  bezpieczeństwa. Jako Komendant Gminny starałem się to zadanie potraktować 



 7

jako priorytet, ponieważ strażak ratownik bezpieczny daje gwarancję udzielenia właściwej 
pomocy poszkodowanym i osobom potrzebującym pomocy. W dalszej kolejności możemy 
myśleć o szkoleniach i zakupie nowego sprzętu, a wycofaniu starego. 
-Wójt Jerzy Ulbin podziękował Komendantowi Gminnemu OSP w Dobromierzu Piotrowi 
Sułkowi za przedstawienie informacji na temat bezpieczeństwa przeciwpożarowego w 
Gminie Dobromierz za rok 2010. Składam na Pana ręce podziękowania dla wszystkich 
strażaków, ponieważ chronicie nas od pożaru, powodzi, huraganu i wszystkich innych 
zdarzeń jakie nas dosięgają. OSP w Roztoce otrzymała w tym roku system powiadamiania 
Digitex, wartość tego urządzenia to ponad 5 000 zł, ale powinno to poprawić reakcję tej 
jednostki i nasze bezpieczeństwo.  
-Przewodnicząca Rady Danuta Świerk ogłosiła przerwę od godz. 15:15 do godz. 15:25. 
 
Ad.-6. 
-Przewodnicząca Rady Danuta Świerk poprosiła kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy 
Społecznej w Dobromierzu Annę Kłys o przedstawienie projektu uchwały w sprawie 
uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych 
Gminy Dobromierz na 2011 rok. 
-kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej Anna Kłys poinformowała, że program 
związany z profilaktyką i rozwiązywaniem problemów alkoholowych w gminie jest zadaniem 
własnym gminy nałożonym przez ustawę o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu 
alkoholizmowi. Gmina realizuje ten obowiązek poprzez Gminny Program Profilaktyki i 
Rozwiązywania Problemów Alkoholowych Gminy Dobromierz, który jest przedmiotem 
projektu uchwały. W projekcie tej uchwały zaznaczono zadania, które gmina zamierza 
zrealizować w 2011 roku. Zadania są spójne z zadaniami nałożonymi przez ustawę o 
wychowaniu w trzeźwości. W projekcie uchwały określono również zasady finansowania 
gminnego programu, którym są dochody pozyskane przez gminę z opłat za wydanie 
zezwolenia na sprzedaż napojów alkoholowych. Na realizację gminnego programu w 2011 
roku przeznacza się kwotę 60 000 zł. Realizatorem programu jest pełnomocnik Wójta ds. 
profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych, który współpracuje z Gminną 
Komisją Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Gminnym Ośrodkiem Pomocy 
Społecznej w Dobromierzu. Niniejszy projekt uchwały był poddany opinii Komisji ds. 
Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, która wydała opinię pozytywną w głosowaniu: 5 
– członków za.  
-Przewodnicząca Rady Danuta Świerk zapytała, czy radni mają pytania do przedmiotowego 
projektu uchwały? 
Pytań nie zgłoszono. 
Poprosiła Przewodniczącą Komisji Socjalnej Agatę Ślęzak o przedstawienie opinii kierowanej 
przez nią komisji o projekcie uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu 
Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych Gminy Dobromierz na 2011 rok. 
-Przewodnicząca Komisji Socjalnej Agata Ślęzak poinformowała, że kierowana przez nią 
komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego 
Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych Gminy Dobromierz na 
2011 rok w glosowaniu: 5 – radnych za. 
 
Za podjęciem Uchwały Nr VI/31/11 Rady Gminy Dobromierz w sprawie uchwalenia 
Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych Gminy 
Dobromierz na 2011 rok głosowało: 15 – radnych za. 
Uchwała została podjęta. 
 
Ad.-7. 
-Przewodnicząca Rady Danuta Świerk poprosiła kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy 
Społecznej Annę Kłys o przedstawienie projektu uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego 
Programu Przeciwdziałania Narkomanii Gminy Dobromierz na lata 2011-2013. 
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-kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej Anna Kłys poinformowała, że Wójt 
Gminy realizując obowiązek ustawy o przeciwdziałaniu narkomanii przedstawia projekt 
uchwały w sprawie Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii Gminy Dobromierz na 
lata 2011-2013. W związku z tym, że ustawodawca obliguje nas do okresu na który gminny 
program powinien być uchwalony proponuje się uchwalić go na lata 2011-2013 ze względu 
na to, że ten Gminny Program Przeciwdziałania Narkomanii podobnie jak poprzedni gminny 
program są swobodą strategii integracji i rozwoju społecznej Gminy Dobromierz uchwalonej 
na lata 2006-2013. W związku z tym, że programy te są spójne taki okres w przedmiotowej 
uchwale się pojawia. Zadania, które przypisane są w Gminnym Programie Przeciwdziałania 
Narkomanii wynikają z ustawy i są z nią wspólne. Sposób finansowania podobny jest jak w 
Gminnym Programie Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, czyli środki 
pochodzą z opłat za wydanie zezwolenia na sprzedaż napojów alkoholowych, przewiduje się 
kwotę 10 000 zł na obsługę tego programu. Realizatorem tego programu jest pełnomocnik 
Wójta ds. Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych. Gminna Komisja ds. 
Rozwiązywania Problemów Alkoholowych pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt 
uchwały.  
-Przewodnicząca Rady Danuta Świerk zapytała, czy radni mają pytania do przedmiotowego 
projektu uchwały? 
Pytań nie zgłoszono. 
Poprosiła Przewodniczącą Komisji Socjalnej Agatę Ślęzak o przedstawienie opinii kierowanej 
przez nią komisji o projekcie uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu 
Przeciwdziałania Narkomanii Gminy Dobromierz na lata 2011-2013. 
-Przewodnicząca Komisji Socjalnej Agata Ślęzak poinformowała, że kierowana przez nią 
komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego 
Programu Przeciwdziałania Narkomanii Gminy Dobromierz na lata 2011-2013 w głosowaniu: 
5 – radnych za. 
 
Za podjęciem Uchwały Nr VI/32/11 Rady Gminy Dobromierz w sprawie uchwalenia 
Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii Gminy Dobromierz na lata 2011-
2013 głosowało: 15 – radnych za. 
Uchwała została podjęta. 
 
Ad.-8. 
-Przewodnicząca Rady Danuta Świerk poprosiła Sekretarz Gminy Monikę Borysewicz o 
przedstawienie projektu uchwały w sprawie ustalenia regulaminu określającego wysokość i 
szczegółowe warunki przyznawania stawek dodatku za wysługę lat, motywacyjnego, 
funkcyjnego i za warunki pracy oraz obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny 
ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw, a także dodatku mieszkaniowego, 
nauczycielom zatrudnionym w szkołach prowadzonych przez Gminę Dobromierz. 
-Sekretarz Gminy Monika Borysewicz poinformowała, że ustawodawca w Karcie 
Nauczyciela zobowiązał organ prowadzący do ustalenia dodatków do wynagrodzenia 
nauczycieli stażowego, funkcyjnego, za wychowawstwo klasy i godziny ponadwymiarowe. 
Dodatki te łącznie z wynagrodzeniem zasadniczym mają być ustalone w takiej wysokości, 
aby średnie wynagrodzenie nauczyciela było zgodne na poszczególnym stopniu awansu 
zawodowego. Podjęte działania mają na celu zmniejszenie kwoty jednorazowej wypłacanej 
nauczycielom co roku w styczniu. Przygotowany projekt uchwały został skonsultowany z 
dwoma związkami zawodowymi działającymi na terenie Gminy Dobromierz: Związkiem 
Nauczycielstwa Polskiego i NSZZ Solidarność i zakłada wzrost górnej granicy dodatku 
funkcyjnego dla dyrektora Zespołu Szkół i zastępcy dyrektora Zespołu Szkół o 10% i 
dyrektorów szkół podstawowych i znaczny wzrost dodatku za wychowawstwo klasy z 60 zł 
do 100 zł i opiekuna stażu z 35 zł do 60 zł. Dodatek mieszkaniowy, który ma charakter 
dodatku specjalnego nie wchodzi do składowych średniorocznego wynagrodzenia nauczycieli 
i został zmniejszony do kwot wskazanych w §23 projektu uchwały. Ta zmiana również 
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zyskała akceptację nauczycielskich związków zawodowych. Zatwierdzenie przez Radę 
przedmiotowego projektu uchwały pozwoli na zbliżenie się do średniej płacy nauczycieli 
osiąganej w Powiecie Świdnickim. 
-Przewodnicząca Rady Danuta Świerk zapytała, czy radni mają uwagi do przedstawionego 
projektu uchwały? 
Uwag nie zgłoszono. 
Poprosiła Przewodniczącą Komisji Socjalnej Agatę Ślęzak o przedstawienie opinii kierowanej 
przez nią komisji o projekcie uchwały w sprawie ustalenia regulaminu określającego 
wysokość i szczegółowe warunki przyznawania stawek dodatku za wysługę lat, 
motywacyjnego, funkcyjnego i za warunki pracy oraz obliczania i wypłacania wynagrodzenia 
za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw, a także dodatku 
mieszkaniowego, nauczycielom zatrudnionym w szkołach prowadzonych przez Gminę 
Dobromierz 
-Przewodnicząca Komisji Socjalnej Agata Ślęzak poinformowała, że kierowana przez nią 
komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie ustalenia regulaminu 
określającego wysokość i szczegółowe warunki przyznawania stawek dodatku za wysługę lat, 
motywacyjnego, funkcyjnego i za warunki pracy oraz obliczania i wypłacania wynagrodzenia 
za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw, a także dodatku 
mieszkaniowego, nauczycielom zatrudnionym w szkołach prowadzonych przez Gminę 
Dobromierz w głosowaniu: 5 – radnych za. 
 
Za podjęciem Uchwały Nr VI/33/11 Rady Gminy Dobromierz w sprawie ustalenia 
regulaminu określającego wysokość i szczegółowe warunki przyznawania stawek 
dodatku za wysługę lat, motywacyjnego, funkcyjnego i za warunki pracy oraz obliczania 
i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych 
zastępstw, a także dodatku mieszkaniowego, nauczycielom zatrudnionym w szkołach 
prowadzonych przez Gminę Dobromierz głosowało: 15 – radnych za. 
Uchwała została podjęta. 
 
Ad.-9. 
-Przewodnicząca Rady Danuta Świerk poinformowała, że radni otrzymali II projekt uchwały, 
który uwzględnia poprawki Komisji Budżetowej. Przedmiotowy II projekt został 
zaakceptowany pod względem formalno-prawnym bez zastrzeżeń przez obsługę prawną. 
Poprosiła inspektor ds. nieruchomości Liliannę Błyskosz o omówienie projektu uchwały w 
sprawie zmiany Uchwały Nr XXVI/162/04 Rady Gminy Dobromierz z dnia 30 września 2004 
r. w sprawie określenia zasad zbywania w trybie bezprzetargowym nieruchomości 
składających się z lokali mieszkalnych i gruntów z nimi związanych, stanowiących własność 
Gminy Dobromierz i udzielania bonifikat. 
-inspektor ds. nieruchomości Lilianna Błyskosz poinformowała, że przedmiotowy projekt 
uchwały dotyczy zmiany Uchwały podjętej w 2004 r. dotyczącej zasad zbywania lokali 
mieszkalnych i gruntów oraz udzielania bonifikat. Zmian dotyczy tylko §2 pkt. 3, który 
określa wysokość bonifikat. Z uwagi na to, aby uściślić wysokość bonifikat w zależności od 
remontów jakie są przeprowadzane w budynkach jest propozycja, która zawarta została w 
projekcie uchwały i ona określa dokładnie i szczegółowo jaka wysokość bonifikat może być 
przyznana najemcy, który wystąpi z wnioskiem o sprzedaż lokalu mieszkalnego.  
-Przewodnicząca Rady Danuta Świerk zapytała, czy radni mają pytania do omówionego 
projektu uchwały? 
Pytań nie zgłoszono. 
Poprosiła Przewodniczącą Komisji Budżetowej Annę Szul o przedstawienie opinii kierowanej 
przez nią komisji o projekcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XXVI/162/04 Rady 
Gminy Dobromierz z dnia 30 września 2004 r. w sprawie określenia zasad zbywania w trybie 
bezprzetargowym nieruchomości składających się z lokali mieszkalnych i gruntów z nimi 
związanych, stanowiących własność Gminy Dobromierz i udzielania bonifikat. 
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-Przewodnicząca Komisji Budżetowej Anna Szul poinformowała, że kierowana przez nią 
komisja pozytywnie zaopiniowała II projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr 
XXVI/162/04 Rady Gminy Dobromierz z dnia 30 września 2004 r. w sprawie określenia 
zasad zbywania w trybie bezprzetargowym nieruchomości składających się z lokali 
mieszkalnych i gruntów z nimi związanych, stanowiących własność Gminy Dobromierz i 
udzielania bonifikat w głosowaniu: 5 - radnych za. 
 
Za podjęciem Uchwały Nr VI/34/11 Rady Gminy Dobromierz w sprawie zmiany 
Uchwały Nr XXVI/162/04 Rady Gminy Dobromierz z dnia 30 września 2004 r. w 
sprawie określenia zasad zbywania w trybie bezprzetargowym nieruchomości 
składających się z lokali mieszkalnych i gruntów z nimi związanych, stanowiących 
własność Gminy Dobromierz i udzielania bonifikat głosowało: 14 – radnych za, 1 – 
wstrzymał się.  
Uchwała została podjęta. 
 
Ad.-10. 
-Przewodnicząca Rady Danuta Świerk poprosiła Sekretarz Gminy Monikę Borysewicz o 
przedstawienie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie 
gminy środków stanowiących fundusz sołecki. 
-Sekretarz Gminy Monika Borysewicz poinformowała, że do dnia 31 marca Rada Gminy jest 
zobowiązana do rozstrzygnięcia w drodze uchwały o wyodrębnieniu w przyszłorocznym 
budżecie środków na tzw. fundusz sołecki. W uchwale tej Rada Gminy wyraża lub nie wyraża 
zgody na wyodrębnienie tych środków. Fundusz sołecki to pieniądze zagwarantowane na 
wykonanie przedsięwzięć służących poprawie warunków życia mieszkańców, a także 
usuwania skutków klęsk żywiołowych oraz realizacji zadań ujętych w katalogu zadań 
własnych gminy i zgodnych ze strategią rozwoju gminy. Po podjęciu przez Radę Gminy 
uchwały Wójt w terminie do 31 lipca 2011 r. poinformuje sołtysów o wysokości środków 
przypadających na dane sołectwo. Warunkiem przyznania środków z funduszu sołeckiego jest 
złożenie wniosku do Wójta wraz z szacunkiem kosztów i uzasadnieniem. Wniosek danego 
sołectwa uchwala zebranie wiejskie z inicjatywy sołtysa, Rady Sołeckiej lub co najmniej 15 
pełnoletnich mieszkańców sołectwa. Uchwalony wniosek sołtys przekazuje Wójtowi w 
terminie do 30 września celem uwzględnienia go w projekcie budżetu gminy na 2012 rok. 
Wydatki dokonane w ramach funduszu sołeckiego podlegają zwrotowi przez budżet państwa 
proporcjonalnie w następujących wysokościach: 10%, 20% lub 30%. Największe 
dofinansowanie otrzymają gminy o najmniejszych dochodach, a najmniejsze gminy 
najbogatsze.  
-Przewodnicząca Rady Danuta Świerk zapytała, czy radni mają pytania do omówionego 
projektu uchwały? 
Pytań nie zgłoszono. 
Poprosiła Przewodniczącą Komisji Budżetowej Annę Szul o przedstawienie opinii kierowanej 
przez nią komisji o projekcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w 
budżecie gminy środków stanowiących fundusz sołecki. 
-Przewodnicząca Komisji Budżetowej Anna Szul poinformowała, że kierowana przez nią 
komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na 
wyodrębnienie w budżecie gminy środków stanowiących fundusz sołecki w głosowaniu: 5 – 
radnych za. 
 
Za podjęciem Uchwały Nr VI/35/11 Rady Gminy Dobromierz w sprawie wyrażenia 
zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy środków stanowiących fundusz sołecki 
głosowało: 14 – radnych za, 1 – przeciw. 
Uchwała została podjęta. 
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-Wójt Jerzy Ulbin podziękował Wysokiej Radzie za podjecie uchwały w sprawie wyrażenia 
zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy środków stanowiących fundusz sołecki. Do 31 
lipca Rady Sołeckie otrzymają informację ile przyznanych zostanie pieniędzy na 
poszczególne sołectwo, to wynika ze wzoru, który zawiera liczbę mieszkańców. Największe 
miejscowości Dobromierz i Roztoka zagwarantowane będą miały kwoty ponad 22 000, a 
informuję o tych kwotach na bazie roku 2010. Fundusz sołecki na rok 2012 zostanie ustalony 
do 31 lipca. Proszę sołtysów i Rady Sołeckie o prace w kierunku ustalenia zadań do realizacji 
w poszczególnych sołectwach i do 30 września musicie podjąć uchwałę zebrania wiejskiego. 
W referacie finansów jedna osoba otrzyma rozliczanie funduszu sołeckiego, abyśmy mogli 
otrzymać zwrot 10%, 20% lub 30%.  
 
Ad.-11. 
-Przewodnicząca Rady Danuta Świerk porosiła Zastępcę Skarbnika Gminy Barbarę Zapałę o 
przedstawienie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej 
Gminy Dobromierz na lata 2011-2020 wraz z autopoprawką. 
-Zastępca Skarbnika Gminy Barbara Zapała poinformowała, że projekt uchwały w sprawie 
zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Dobromierz na lata 2011-2020 wraz z 
autopoprawką przygotowany został w oparciu o zmiany przeprowadzone w budżecie Gminy 
Dobromierz na rok 2011. W projekcie uchwały w załączniku nr 2 wykaz przedsięwzięć do 
Wieloletniej Prognozy Finansowej wprowadza się dwa nowe przedsięwzięcia, jest to projekt 
systemowy „EDUKACJA PRZYSZŁOŚCIĄ MŁODYCH” w ramach Programu 
Operacyjnego Kapitał Ludzki na okres realizacji projektu tj. na rok 2011-2012 gmina 
otrzymała środki w wysokości 90 000 zł z tego na rok 2011 jest to kwota 54.464 zł, a na rok 
2012 – 35.536 zł. Drugie przedsięwzięcie to kontynuacja zadania rozpoczętego w roku 2010 
pn. „Modernizacja świetlicy wiejskiej w Roztoce w ramach Planu Rozwoju Lokalnego Gminy 
Dobromierz na lata 2004-2006 i 2007-2013, etap III” o wartości 197.618 zł. Pozostałe zmiany 
planu dochodów bieżących i majątkowych oraz planu wydatków bieżących i majątkowych 
zawartych w Wieloletniej Prognozie Finansowej wynikają ze zmian dokonanych w budżecie 
Gminy Dobromierz na rok 2011, zmiany te przeprowadzane były w miesiącu marcu. 
-Przewodnicząca Rady Danuta Świerk zapytała, czy radni mają pytania do omówionego 
projektu uchwały? 
Pytań nie zgłoszono. 
Poprosiła Przewodniczącą Komisji Budżetowej Annę Szul o przedstawienie opinii kierowanej 
przez nią komisji o projekcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej 
Gminy Dobromierz na lata 2011-2020 wraz z autopoprawką. 
-Przewodnicząca Komisji Budżetowej Anna Szul poinformowała, że kierowana przez nią 
komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy 
Finansowej Gminy Dobromierz na lata 2011-2020 wraz z autopoprawką w głosowaniu: 5 – 
radnych za. 
 
Za podjęciem Uchwały Nr VI/36/11 Rady Gminy Dobromierz w sprawie zmiany 
Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Dobromierz na lata 2011-2020 wraz z 
autopoprawką głosowało: 15 – radnych za. 
Uchwała została podjęta. 
 
Ad.-12. 
-Przewodnicząca Rady Danuta Świerk porosiła Zastępcę Skarbnika Gminy Barbarę Zapałę o 
przedstawienie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Dobromierz na rok 
2011 wraz z autopoprawką. 
-Zastępca Skarbnika Gminy Barbara Zapała poinformowała, że projekt uchwały w sprawie 
zmian w budżecie Gminy Dobromierz na rok 2011 wraz z autopoprawką wprowadza zmiany 
w postaci zwiększenia planu dochodów oraz planu wydatków o kwotę 281.595 zł. Zmiany 
polegają na wprowadzeniu do budżetu projektu systemowego „EDUKACJA 
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PRZYSZŁOŚCIĄ MŁODYCH” o wartości 54.464 zł. Zmiany te wprowadzone są w dziale 
801 – Oświata i wychowanie, gdzie zwiększa się plan subwencji oświatowej o kwotę 29.513 
zł, którą przeznacza się po stronie wydatków na wynagrodzenia osobowe w oświacie. 
Wprowadza się do budżetu zadanie rozpoczęte w roku 2010 pn. „Modernizacja świetlicy 
wiejskiej w Roztoce w ramach Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Dobromierz na lata 2004-
2006 i 2007-2013, etap III” o wartości 197.618 zł. Źródłem finansowania tego zadania jest 
dotacja z Województwa Dolnośląskiego o wysokości 147.618 zł oraz środki własne gminy w 
wysokości 50.000 zł. Zadanie to wprowadza się w dziele 921 – kultura i ochrona dziedzictwa 
narodowego. Poza tymi zmianami dokonuje się również  przesunięcia w planie wydatków tzn. 
w planie wydatków Ochotniczych Straży Pożarnych, z wydatków bieżących na wydatki 
majątkowe przesuwa się kwotę 5 050 zł, która wiąże się z zakupem systemu selektywnego 
alarmowania dla OSP Dobromierz. Zakup ten zalicza się do środków trwałych. Natomiast z 
rezerwy celowej jaka była utworzona w uchwale budżetowej na rok 2011 były środki 
zabezpieczone na działania wykonywane przez organizacje pozarządowe prowadzące 
działalność pożytku publicznego w wysokości 58.000 zł. Kwotę tę przenosi się do działu 926 
– Kultura fizyczna, w formie dotacji celowych przekazywane będą transze dotacji dla klubów 
sportowych w kwotach i terminach jakie wynikają z zawartych umów. Zmiany, które zostały 
wprowadzone w projekcie uchwały oraz autopoprawce w budżecie Gminy Dobromierz na rok 
2011 nie powodują zmian.  
-Przewodnicząca Rady Danuta Świerk zapytała, czy radni mają pytania do omówionego 
projektu uchwały? 
Pytań nie zgłoszono. 
Poprosiła Przewodniczącą Komisji Budżetowej Annę Szul o przedstawienie opinii kierowanej 
przez nią komisji o projekcie uchwały w sprawie zmian budżecie Gminy Dobromierz na rok 
2011 wraz z autopoprawką. 
-Przewodnicząca Komisji Budżetowej Anna Szul poinformowała, że kierowana przez nią 
komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmian budżecie Gminy 
Dobromierz na rok 2011 wraz z autopoprawką w głosowaniu: 5 – radnych za. 
 
Za podjęciem Uchwały Nr VI/37/11 Rady Gminy Dobromierz w sprawie zmian w 
budżecie Gminy Dobromierz na rok 2011 wraz z autopoprawką głosowało: 15 – radnych 
za. 
Uchwała została podjęta. 
 
Ad.-13. 
-Przewodnicząca Rady Danuta Świerk  poprosiła o omówienie sprawozdania Wójta Gminy 
Dobromierz z realizacji Gminnego Planu Gospodarki Odpadami i Programu Ochrony 
Środowiska Gminy Dobromierz za lata 2009-2010 kierownik Referatu Rolnictwa, 
Środowiska i Gospodarki Gruntami Mariannę Kędziorę – Kwiatkowską. 
-Kierownik Referatu Rolnictwa, Środowiska i Gospodarki Gruntami Marianna Kędziora – 
Kwiatkowska poinformowała, że na podstawie ustawy o odpadach z dnia 27 kwietnia 2001 r. 
Wójt Gminy Dobromierz ma obowiązek sporządzenia sprawozdania z realizacji Gminnego 
Planu Gospodarki Odpadami i Programu Ochrony Środowiska za lata 2009-2010 według 
stanu na dzień 30 grudnia roku kończącego ten okres. Sprawozdanie to przedstawione zostaje 
Radzie Gminy Dobromierz w terminie do 31 marca 2011 r. oraz Zarządowi Powiatu 
Świdnickiego również w takim terminie.  
-radny Andrzej Błaszczak poinformował, że w części końcowej sprawozdania przeczytał, że 
Urząd Gminy dysponuje bezpośrednimi możliwościami egzekucji. Chciałbym wiedzieć ile 
było kontroli osób pod kątem zawarcia umowy na wywóz śmieci, a w przypadku, gdy osoby 
takie nie posiadały umów ile było skierowanych spraw w postaci zawiadomień w związku 
popełnionymi wykroczeniami do miejscowego posterunku? 
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-Kierownik Referatu Rolnictwa, Środowiska i Gospodarki Gruntami Marianna Kędziora – 
Kwiatkowska odpowiedziała, że w ubiegłych dwóch latach przeprowadzono 45 kontroli 
wśród właścicieli nieruchomości oraz osób prawnych prowadzących działalność gospodarczą. 
-Przewodnicząca Rady Danuta Świerk poinformowała, że w sprawozdaniu pisze, że „Urząd 
Gminy nie dysponuje”.  
-Kierownik Referatu Rolnictwa, Środowiska i Gospodarki Gruntami Marianna Kędziora – 
Kwiatkowska dodała, że nie było żadnego wniosku skierowanego na policje, osoby, które nie 
miały zawartej umowy zostały pouczone, dostały wykaz firm z którymi mogą zawrzeć 
umowy i generalnie wszyscy zastosowali się do zaleceń i pouczeń. 
-radny Andrzej Błaszczak poinformował, że nie rozumie tego zapisu, albo Urząd ma 
możliwości egzekwowania albo nie. Skoro pani kierownik przedstawia, że były kontrole to są 
jakieś możliwości. Zapis w tym sprawozdaniu jest nie właściwy. 
-Przewodnicząca Rady Danuta Świerk poinformowała, że w sprawozdaniu przeczytała, że 
Urząd Gminy nie dysponuje możliwością egzekucji, a to jest chyba coś innego niż 
sprawdzenie i stwierdzenie faktu, że nie ma kubła na śmieci. Poprosiła adwokata Arkadiusza 
Grabowskiego o wyjaśnienie, czy jest to tożsame pojęcie. 
-adwokat Arkadiusz Grabowski poinformował, że jeżeli chodzi o egzekucję to jej na dzień 
dzisiejszy jeszcze nie ma, najprawdopodobniej w przyszłym roku ustawa ma być zmieniona, 
gdzie będzie to obligatoryjne, wszyscy będą musieli takie umowy podpisać i taka możliwość 
powstanie, a na dzień dzisiejszy możemy pójść na kontrole, pouczyć i dać wytyczne, ale nie 
możemy tego wyegzekwować prawnie. 
-radny Andrzej Błaszczak poinformował, że w sąsiednich gminach były takie kontrole. W 
przypadku stwierdzenia, że osoba nie posiada takiej umowy i nie dostosowała się w terminie 
30 dni, pracownik gminy składał zawiadomienie i sprawa była kierowana do sądu.   
-Przewodnicząca Rady Danuta Świerk dodała, że jest to sprawozdanie za rok 2009 i 2010, a 
faktem jest, że w tym okresie egzekucji nie było. 
-Wójt Jerzy Ulbin poinformował, że egzekucji nie było, ponieważ nie skierowano żadnej 
sprawy do Sądu Grodzkiego. W tej chwili w Sejmie trwają prace nad nowa ustawą 
śmieciową, która ma uregulować tę sprawę w całym kraju. Problem śmieci to nie jest tylko 
problem Gminy Dobromierz, ponieważ na stronie internetowej umieściliśmy taką informację, 
bo taka jest rzeczywistość, nie przynosi to chluby nam, ani nikomu wokół. Z tą sprawą z roku 
na rok jest i tak coraz lepiej, jest ponad 1000 umów, czyli 75% mieszkańców takie umowy 
posiada. Na cześć umów i tak na pewno nie mamy wpływu, ponieważ według obowiązującej 
ustawy jeżeli mieszkaniec nie zapłaci dwa lub trzy razy to firma wywozowa zerwie z nim 
umowę. Problemy są z ściągalnością opłat za czynsze, za wodę, w ściągalności podatków, 
więc nie liczcie Państwo na to, że nie ma problemu w ściągalności opłat za śmieci, bo takowe 
na pewno są. Dzisiaj jest to problem firmy przewozowej, ale jeżeli ta ustawa wejdzie w życie 
to to może się zmienić, a jest już po pierwszym czytaniu. Uczestniczyłem w dwóch 
spotkaniach z posłanką Ewą Wolak, która jest przewodniczącą komisji ds. środowiska, która 
pytała samorządowców o interpretację i o zalecenia co do tej ustawy. Nowa ustawa reguluje 
opłatę od każdego mieszkańca, a ile będzie wynosić tego nikt dzisiaj nie wie, ale jest nadzieja, 
że jeżeli będzie to opłata od każdego mieszkańca to nie tylko Gmina Dobromierz, ale Polska 
nie będzie zaśmiecana w taki sposób jak dzisiaj. Zostaną nałożone również nowe obowiązki 
na gminę. Gmina będzie pobierała opłatę, zobowiązana będzie do wywozu śmieci we 
własnym zakresie, albo wywozić śmieci przez firmę wyłonioną w wyniku przetargu na 
wskazane wysypisko. Znika problem egzekucji, ponieważ opłatę będzie musiał wnosić każdy 
mieszkaniec do Urzędu Gminy i tak będzie najprawdopodobniej za rok albo półtora. 
 
Ad.-14. 
-Przewodnicząca Rady Danuta Świerk poprosiła Wójta Gminy o przedstawienie projektu 
uchwały w sprawie powołania Skarbnika Gminy Dobromierz. 
-Wójt Jerzy Ulbin poinformował, że proponuje na Skarbnika Gminy p. Barbarę Zapałę. Pani 
Barbara spełnia wymogi formalne wymagane ustawą o finansach publicznych, jest to 
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wieloletni pracownik Urzędu Gminy, pracuje w referacie finansów od 18 lat, a od 15 lat jest 
zastępcą skarbnika. W tym czasie współpracowała z 4 skarbnikami. W wielu okresach pełniła 
zastępstwo jako skarbnik gminy, jak również w ostatnim okresie. Uważam, że ma 
umiejętności, wiedzę i doświadczenie niezbędne do sprawowania tej funkcji w urzędzie 
Gminy Dobromierz. Proszę Wysoką Radę o akceptacje mojej propozycji i podjęcie stosownej 
uchwały.  
-Przewodnicząca Rady Danuta Świerk zapytała, czy radni mają uwagi do proponowanej 
kandydatury na stanowisko skarbnika gminy? 
Uwag nie zgłoszono. 
 
Za podjęciem Uchwały Nr VI/38/11 Rady Gminy Dobromierz w sprawie powołania 
Skarbnika Gminy Dobromierz glosowało: 15 – radnych za. 
Uchwała została podjęta. 
 
Wójt wręczył bukiet. 
-Przewodnicząca Rady Danuta Świerk w imieniu Rady Gminy pogratulowała pani Skarbnik 
wyboru i wyraziła, że liczy na dalsza owocną współprace.  
-Skarbnik Gminy Barbara Zapała podziękowała za tak zaszczytne wyróżnienie i 
zadeklarowała wykonywać swoje obowiązki tak jak do tej pory, a nawet może lepiej. 
 
Ad.-15. 
-radny Andrzej Błaszczak poinformował, że pozwoli sobie przedstawić materiał 
multimedialny. 
-Przewodnicząca Rady Danuta Świerk zapytała, czy jest to interpelacja? 
-radny Andrzej Błaszczak odpowiedział, że tak. 
-Przewodnicząca Rady Danuta Świerk poinformowała, że interpelacje zgodnie ze statutem 
składa się w formie pisemnej na ręce przewodniczącego rady, a przewodniczący niezwłocznie 
przekazuje interpelację adresatowi. Czy pan radny ma interpelację na piśmie? 
-radny Andrzej Błaszczak odpowiedział, że nie ma. 
-Przewodnicząca Rady Danuta Świerk poinformowała, że obowiązuje nas statut i jeżeli jest to 
interpelacja to musi być sporządzona na piśmie. 
-radny Andrzej Błaszczak odpowiedział, że przygotuje się na kolejną sesję. 
 
Ad.-16. 
-radna Joanna Podkówka poprosiła, aby osoby powoływane na stanowisko np. kierownika, 
czy skarbnika, na stanowiska na które powoływane są osoby, a Rada współpracuje z tymi 
osobami, aby na sesjach przedstawiać te osoby, a nie o nich dowiadywać się z internetu, bądź 
gazet, abyśmy wiedzieli do kogo zwracać się z daną sprawą bezpośrednio.  
-Przewodnicząca Rady Danuta Świerk poinformowała, że jest to słuszna uwaga.  
-Sekretarz Gminy Monika Borysewicz poinformowała, że jutro o godzinie 17:00 w Zespole 
Szkół w Roztoce odbędzie się spotkanie ze specjalistą z Dolnośląskiego Centrum Onkologii 
na temat szczepień przeciwko wirusowi HPV wywołującego raka szyjki macicy. Spotkanie 
ma charakter otwarty, zapraszamy na nie wszystkie osoby zainteresowane. Rodzice dziewcząt 
z rocznika 2000, które zostaną objęte tym pakietem szczepień otrzymali zaproszenia 
indywidualne.  
 
Ad.-17. 
W związku z wyczerpaniem porządku posiedzenia, Przewodnicząca Rady ogłosiła 
zamknięcie obrad VI sesji Rady Gminy Dobromierz. 
 
Protokolant: Renata Jędrzejczyk  
Obsługa prawna: adwokat Arkadiusz Grabowski 

Przewodnicząca Rady 
(-) Danuta Świerk 


